

中華民國五十七年十月十日創刊

第四九九五號

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七·四六二

湖	鏡	張	人	行	發
梅	彩	林	長	社	
林	吉	王	長	社	副
遠	嘉	陳			
卿	淑	吳	編	主	
雲	美	張			
霽	秀	張	輯		編

本校甄試大學部成績優異學生
入學研究所碩士班
本月廿七日起報名

大學部成績優異學生
入學研究所碩士班

簡章於即日起在研教組發售

(本報訊) 本校八十四學年度甄試大學部成績優異學生入學研究所碩士班，將於本月廿七日至三十日在教務處報名，明年元月十七日舉行甄試。

甄試招生所組別爲：日文、法文、德文、俄文、地理、運動教練、政治、法律、勞工、造紙、印刷、兒福、新聞、藝術等研究科，凡欲申請者請到各系辦事處申請。

術等研究所。凡教育部立案之國內各校出具僅向一校申請試之證明書，

應屆畢業成績優異學生符合本校各研申請。請向教務處研教組申請。候獲獎通告。另，82學年度東

研究所訂定之報考資格者均可報名。
夜間部班代表面對面講通會
南文化獎學金，本校計有體育四許恩

簡章已開始在教務處發售，每份二元，（得以司頤部
明由企管系參加
（本報訊）夜間
德文四共美鳳、新溢、體育二許智霖、文學三陳雙財、

（本報訊）夜間 德文四處美屬 新
票代替），函購須 部班代表面對面溝
附貼足郵資並書明 通會，明晚七時至
十元（得以同額垂 每人各二萬元。

福壽社會福利基金會獎學金，由營八時在大夏館四樓會議室舉行。

山華岡本校研教組
收。此次會議，由夜間部主任劉炳吉教
養四戴文禎獲得，金額二萬元。

另，各校八十四學年度甄試大學部或實驗系學生三十八舉教及各年級 A B 班授主持，企管系助教及各年級 A B 班代表出席。今有政見發表

成績優異學生入學
研究所碩士班，已
陸續受理報名。各
獎學金消息
部第三屆學生會會
(本報訊)日間
代表出席。

(本報訊)凡申
請農漁鹽牧子女獎
學長、副會長及學生
議會議員選舉，今

告欄內。本校學生—學金及教育部殘障—午十二時起在百花

吉嘉	王陳	社長	副
淑	吳張	編輯	主編
林遠	雲雲		
卿			

△口琴社初階班今晚六時在大賢堂召開社員大會。
△網球社今晚五時廿分在大孝球場，開放社員自由練球時間。
△華岡合唱團今晚六時在大仁505室，舉行練唱。
△森林林學社今晚六時在迦南餐廳師長席，舉辦圓晚會。
△寶研社今晚在來來寶店上課，社員請於六時半在大賢308室，邀請海主講「由外省族群看全易與八卦」。
△登山社今晚六時於大義304室，邀請梁明本先生演講「海外遠征裝備與服裝介紹」。
△廣告三今日下午一時在大夏103室，邀請麥肯廣告創意總監張樂山先生主講「從可樂談飲料創意歷程」。

八級分日時，在湯陽住，△高雄學友會第五、八家族，今晚六時在谷，舉行家聚。
△女研社今晚六時在賢203室，舉行期末慶生會。
△草山篆刻社今晚六時在小豆苗集合。
社團活動
在大典504室，舉行例行動。
△南投學友會今晚六於大賢110室，舉行返鄉期服務隊之例行活動。
△桌球社於今、明兩晚間六時於大孝館桌球場舉行。
另，假與卡蜜兒」。
△電腦社今晚六假大義422室，放映「羅修班之藝術欣賞。
△愛暉社原親卅期今晚假大義204集訓，隊員於五十五分集合；平隊今晚集訓，社於五時卅分在社集合。
△農服社今晚四十分於大賢301舉行結訓。

六幽大會時社活今晚例行活動取消。
△電腦社 DOS 班，今晚六時於大義 402 室上課。
△標準舞社今晚六時於大義 315 室，舉行期末慶祝活動，有水餃及舞會等。
社員 50 元，非社員 100 元。
仁 406 室，舉行例行活動。
△客家風情社今晚五時卅分於大賢 203 室，舉行籌備會，決定幹部人選及社徽，並有傳統客家歌謠教唱。
△廣告設計社今日例行活動，因廣週活動暫停。
服隊今晚員請於五在大賢二平服隊則分在社辦
中午十二時十分至一時，攜帶收據至大孝二樓該社辦領取。若有問題可投書至大典該社信箱。
△影劇三楊珍平，本月六日下午在大義健身房，遺失紅色佐丹奴體育服一套，盼拾獲者送至該系辦。
△勞工四蔡秉樂於本月六日中午在新雅餐廳，遺失黑色皮夾，內有現金約五百元及公保證，請拾獲者送至該系辦。
「生涯規」，意者十樓畢輔
畢服會招新
(本報訊)畢服會招新，意者請於今日起至十七日止，
加三貂嶺學，請於登記照
該社社辦及身份證召開行前
該訊(參加性八通關請於明午
畢服會招新
(本報訊)畢服會招新，意者請於今日起至十七日止，
加三貂嶺學，請於登記照
該社社辦及身份證召開行前
該訊(參加性八通關請於明午

Digitized by srujanika@gmail.com

《心信函理函來您的歡迎》

我到底打樣這對不對？

◎王淑俐

問題一：我大四了，家裡有好幾個人上私立學校，為了減輕父母的負擔，我一直積極的在打工。但父母又希望我好好用功考上研究所，卻又無法供應我學費、生活費，讓我安心讀書。我覺得壓力好大，也覺得時間愈來愈不夠用，面臨畢業後升學或就業不知如何取捨？

問題二：我才大一，讀大學以來最關心的事不是如何把書唸好，而是怎樣找到賺錢較多的打工機會。父母每月給我的錢，連吃飯都不夠，所以我必須打工來養活自己。但是，我的功課很重，常常打工回來已經很累了，真的提不起勁來讀書。

問題三：我發現有些同學打工的地方不太單純，也有人為打工而不來上課，這樣子是不是「太過份了」。但他們說這也是一種很好的社會歷練，而且讀大學不也是為了賺錢嗎？能夠提早賺錢不是更好嗎？

問題四：我想休學，因為課業和打工有衝突，我的老闆要我快點做決定，休學後才有更多時間、心力投入工作。我現在的工作待遇很好，比一般大學畢業生好得多，我還要浪費時間在課業上嗎？我真的愈讀愈沒興趣了。

親愛的大人：您好！
打工到底好不好呢？會嚴重的影響功課嗎？

打工倒底好不好呢？會嚴重的影響功課嗎？

愛所你擇

※第三屆學生會會長、副會長選舉投票，今、明日晚上六點至九點於六樓禮堂舉行，請大家踴躍前往投票，投票時請攜帶學生證。

夜中文四／楊超

選舉投票日，請大家告訴大家，同學各項的權利。

十二月十三、十四、十五日是

會議(9)垃圾桶之更換；(10)公共電

話之設立，使學校能正視夜間部

同學各項的權利。

將你神聖的一票，投給想要爲

同學服務的候選人，也唯有大家支

持學生會才能賦予當選者更多的民意基礎，使其代表夜間部

同學像校方反映夜間部同學的心聲，爭取更多的權益。「選

擇你所愛的，愛你所選擇的」，學生會的成長和茁壯，需要

你我共同來關心和參與。

新的表情

同濟小社

同濟小社</p

電視畫面知多少？

電機學社 / 益銘

當你用大尺寸電視，看著天線傳來的畫面時，是否有時會覺得黃色的字幕會閃爍得很厲害，還是根本不會有前面的情況，但是畫面總是不清晰、邊界不銳利。

這些情況從彩色電視發明後就存在著，但是隨著電視大型化後才漸漸被人所發現。由於彩色系統為了保證和黑白系統相容。因此在每一頻道的 6MHz 中，使原有黑白系統的 4.2MHz 的亮度訊號及聲音訊號中加上色度訊號，但是黑白系統已佔滿了整個頻寬，因此最後才想出把色度訊號插在亮度訊號亮頻成份的間隙中，為了要使亮度和色度訊號之間的相互影響減小到最低限度，所以維持頻寬的要求，所以選定色度訊號載波頻率為 3.58MHz。

在早期的電視中，亮度 (Y) 訊號和色度 (C) 訊號的分離是用 3.58MHz 的濾波器來分離，這使得亮度訊號中殘留有色度訊號，反之亦同，因而使得亮度訊號的亮頻部分被切除，使畫面的解像度有所降低，這也就是邊界不銳利的原因。

而自梳形濾波器出現後，這情況也就有所改善。梳形濾波器的原理是利用相鄰的兩條掃描線訊息之間具有某種關聯性，而對訊號進行相加或相減的運算，以達到實現 Y/C 分離之目的。不過，如果相鄰兩行訊息無相關性時，就無法發揮功效，也就會產生閃爍的影像。由於梳形濾波器所帶來的畫質已能被多數人接受，因而大量地被採用。然而，在人們求變求好的慾望下，最近又以梳形濾波器為基礎，開發出三行梳形濾波器，用來改善閃爍問題；也就是利用前後各一條掃描線來做運算，當然也就能得到更好的效果。目前，又有一些針對更微小的雜訊，所研發出來的三維梳形濾波器；此濾波器採用前、後畫面為單位的運算方式，這種方式可使我們得到最佳的畫面。

今天，大尺寸電視或高畫質電視所呈現的畫面品質，即是在一連串濾波器的改變陳新後，為我們現代完美主義者所肯定接受。

在大仁館 101 舞蹈教室與更衣室間，是許多人上下課會經過的通道；在頗峰擁擠的時段裏，舞蹈系的學生得費時地橫過人羣。這種不得不稍妨礙其他同學通行的情形下，有時會遭少數人不耐煩地抱怨，甚者以嫌惡或曖昧的神情看著我們，好像我們是穿著舞衣的怪物。這樣不懂得尊重舞者的態度，正足以顯示其藝術涵養的缺乏；為何不正視舞者單純的身體，並欣賞「了解我們呢？」常聽人說：舞蹈系的學生只用身體，不用大腦。事實上是真如此嗎？腦子不敏銳的人，是無法以肢體掌握動力、時空間複雜關係所形成之舞踏。人的身體很健忘，今天練得完美的動作，明天不練，只剩一半好；後天再不練，就差不多重複起來了。所以，舞者雖對訊息的吸收反應較常人快，卻因花了很多時間在舞技的琢磨與維持上，能充實自己其他學識的機會就自然地減少了。為彌補這缺憾，舞者應克服生理上的疲累，善

尊重舞蹈

舞蹈學社 / 黃淑慧

加利用時間，來接觸不同領域的學科。舞蹈，不僅要用大腦，而且還要超越生理及自我。在臺灣，人們對舞蹈的印象多來自民間的民俗中的色情舞蹈；頂多聽說有個「雲門」，會演出「看不懂」的現代舞。因此大學校中受過舞蹈教育的學生畢業後，常發生藝術理念與現實環境衝突的問題。

探究原因，除了整個社會對舞蹈藝術教育未能及早重視外；舞界對表演的偏重，理論建立較鬆散，使舞蹈在各藝術中的發展總是落後，亦是讓社會大眾無法予以全面肯定支持之因。

光舞而不言，已無法跟上時代著重媒體宣傳的腳步；如何將舞蹈與其他社會資源結合，以科學化、企業化的方式來研究推進舞蹈，是改善舞蹈藝術生態的重要課題；沒有大眾的認知為根基，舞蹈是談不上普及與精緻化的。

舞蹈人除了闡起門來自己跳舞外，也應思考舞

蹈與社會是以何種關係來相互影響，才能找到自己的定位。總之，要讓他尊重舞蹈，得必須由自己關懷舞蹈、重視舞蹈做起。

△ 舞蹈學社將於十二月十七日下午二時在陽明山第二停車場舉行聯合家聚烤肉，歡迎全系師生參加。

我

藤

翠

思，才真

正明白些

自己想要些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

是夜細

的，大概是「我還是原來

地方，那份寧靜、那份自

然、那份執著，教我如何

忘懷！如何割捨！我從那

來，我就從那歸去，「舉

杯邀明月，對影成三人」

，也許，正是我所追求的

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

化已有兩

年多了，

的，不是外在的事物，不

也不短，

是名利，不是虛榮，更不

然，隨興從容，不也是

是地位；我們唯一所爭的

是一種生活方式。我們所爭

吧！

我

翠

思，才真

正明白些

什麼。

其實人生中很多事情是

可以不必計較的，何必將

來到文

時空戰論

期待自修室能延長開放時間

草小／文

1. 選舉投票注意事項：
- 投票資格：凡本校日間部註冊之在學大學部學生皆有投票權。
 - 投票時請務必攜帶本人學生證；以供票所管理員查驗蓋章及簽領選票並親自投票。
 - 投票請至指定之投票所領票並當場投票，且不得將選票攜出投票所及公開亮票。
 - 投票所投置地點如左：
 - 大成投票所—興中堂正門口
 - 仁投票所—法文系辦前
 - 各學院指定投票所—印刷系辦前
 - 大恩投票所—大恩館正門口
 - 大夏投票所—大夏館正門口。 - 大成投票所：文、藝術學院
 - 大義投票所：理、工學院

在看見每學期的繳費單之後，心裡總是想，這只能怪自己啦！只是也想，一群真正的教育家又何嘗願意自學生口中聽到這些聲音？！

正由於之前在求學的路上未曾停止的擺盪，使今日眼中的文字難以顯現原創其組合方式者所欲賦予之教誨，故期待能以校方開放自修室至深夜（此指文大人之生理時鐘）之美意，不致辜負了生日蛋糕上的燭火及半年一次的收據；更要感謝的是一大早不論華岡風雨寒暑為學生開啓求學殿堂大門而陪

《意見橋》

在此呼籲同學不要放棄你們的權利，請於十二月十五日踴躍投票。

三本屆學生自治團體之學生會會長、副

院長暨學生議員選舉，人數依改制後各

學院人數計算，如：市政、造園、建築

為環境設計學院，兒福為法學院。

道歉啟事：由於本會作業上之疏忽，

將機械一A候選人曹嘉芸同學誤登為機

械一B候選人

註：一九九四中華民國青年友好訪問團共分中南美地區、

美加地區，團員人數共34人，本校即佔8人，巡迴期間二個

月共表演42場次。

《畜產系賣雞》

到最後一位離開的夜晚醒是否總該算是提醒，時

間一到，不是名正言順？

飯時間多，真使人受寵若驚，團員的情感更由於大家在一起

共甘苦共患難，情感日益濃厚，到了要回國時，大家竟是如

此離情依依，有說不出的捨得。

同學們，青訪團可以磨練自我，讓你有機會放眼天下，這

麼好的機會不要放棄，不要懷疑機會在你手中，12月17日上

午，快來參加甄選吧！放眼世界的機會就會到你眼前。

卡漫社電影欣賞

《寒暑假遊學團》

受理預約登記

（本報訊）畜產

系的雞出售，已開

元。雞心一個五

元，雞肝一個三

元，雞屁股一個五

元。

（本報訊）本校

推廣教育中心舉辦

寒假遊學團，今午

十二時在語文中心

第七教室，晚上五

時在羅斯福路二段

九號六樓，分別有

一場說明會。

（經濟二A吳同

學，十一月廿九日

，十一月廿九日在

大恩402室，遺失

米黃色筆記本，封

面印有中國文化大

學系辦

△法文一游玲

獲者請送至法文系

辦

處

工作。

考試期間十

二時供同學自修。

，十一月廿九日

在

大夏館外電話上

遺失藍格子記事簿

，內有重要記事，

請拾獲者送至經濟

系辦

處

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。